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 ТОКИО – Јапан је подржао данас америчку кампању да се санкционише Иран због
његовог нуклеарног програма и обећао да ће куповати мање иранске нафте, дан након
што је Кина хладно реаговала на америчку иницијативу.

  

„Свет не може да игнорише проблем иранског нуклеарног развоја, па из те перспективе
ми разумемо акцију САД”, изјавио је новинарима министар финансија Џун Азуми после
састанка с америчким колегом Тимоти Гајтнером који се налази уТокију после посете
Пекингу.

  

Јапан увози око 10 одсто својих потреба у нафти из Ирана, рекао је Азуми. „Ми
планирао да почнемо са смањењем тог удела од 10 одсто што је пре могуће на плански
начин”, рекао је он.

  

Јапанско брзо пристајање на захтев САД одудара од тишине у јавности о истом питању
током Гајтнерове посете Пекингу. Дипломата који је брифовао новинаре о посети
кинеског премијера Вен Ђиабаоа Блиском Истоку током овог викенда поновио је ранија
владина саопштења у којима се одбацују санкције као начин за решавање спора с
Ираном.

  

Гајтнеров пут у две највеће азијске привреде део је лобирања Вашингтона по свету за
придобијање подршке за санкције како би се зауставили, оно што западне земље
називају, ирански напори да развије нуклеарно оружје.

  

Санкције, које имају за циљ нафтну индустрију, спречиће финансијским институцијама
приступ тржишту САД уколико оне послују са иранском Централном банком.

  

Иран је запретио да ће као одговор на нове санкције затворити теснац Хормуз којим се с
Блиског Истока транспортује 20 одсто светских потреба у нафти.
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Кина је критиковала америчке унилатералне санкције Ирану, које је одобрио
председника Барак Обама за Нову годину, називајући их неправилним и неефикасним.
Пекинг је подржао резолуцију Савета безбедности УН због иранског нукеларног
програма, али је рекао да акције морају да буду мултилатералне.

  

„Ставити домаће право једна земље изнад међународног права и притискати друге да га
поштују није одговорно”, рекао је јуче представник кинеског министарства спољних
послова Лиу Веимин.

  

Стручњаци кажу да ће потез Токиа да смањи увоз нафте из Ирана имати ограничен
негативни утицај на јапанску привреду, јер ће она моћи да повећа увоз из других већих
произвођача као што су Саудијска Арабија и Уједињени Арапски Емирати.

  

Међутим, те санкције и пратеће геополитичке напетости могу подићи светску цену
нафте и поткопати глобалну привреду која је већ у тешком стању.

  

(Танјуг)
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